



Partnerskap Alnarp

Plats och tid: 2 oktober 2017 klockan 13.00 – 14.30, Slottet, Alnarp

Närvarande: Håkan Schroeder (ordf.), Lisa Germundsson, Eric Agestam, Jan Larsson,

Anmält förhinder Kristina Wallertz

- 1. Välkommen**
Ordf. Håkan Schroeder hälsade välkommen och förklarade mötet öppnat.
- 2. Uppföljning tidigare protokoll**
Alnarpskonferensen 2018-01-24, tema innovation och entreprenörskap inom livsmedel och skog. Kommer att ske i samverkan med LRF Skåne, SLU Alumn och SLU Holding
Ny ordförande i växtodlingsgruppen behöver utses inför 2018, Desiree Börjesdotter är föreslagen som ny. SLF, ev. ej medlem i framtiden, beslutades att ta kontakt med SLF i frågan.
- 3. Information från PA.**
Uppdatering av Vägledningen har skett och ligger utlagd inför ansökningsomgången som avslutas 15 oktober. Foodhills AB ny medlem.
- 4. Planerade aktiviteter i övrigt, bilaga 2**
Utöver bilaga 2 finns följande aktiviteter planerade lite längre fram i tiden: Nov 2018 Vitinord, Lotta Nordqvist
- 5. Kommunikation**
Pär Fornling anlitas 2017-10-01 – 2017-12-31 på 25 %
- 6. VentureLab@SLU**
Ett erbjudande till PA's medlemmar presenterades. Beslutades att skyndsamt skicka erbjudandet via pappersbrev till samtliga medlemmar.
- 7. Projektansökningar**
Se beslut i bilaga, totalt 4 projekt tilldelades 36 100 ur medlemsbudgeten. Dessutom beslutades om att avsluta två projekt som inte genomförts.

Beatrix Alsanius har begärt uppskov med projekt 239 (substrathandbok). Beslutades ge uppskov till den 28 feb 2018. Vad gäller projekt 787 (flygmåltidsprojekt) beviljades uppskov till 31 mars 2018
- 8. Övriga frågor**
Diskuterades samverkanscheck. Aktiviteter som genomförts tidigare prioriteras inte.

9. Nästa möte

Nästa möte är sedan tidigare bestämt till 21 november klockan 10.30 – 12.00, men denna tid innebar kollision.
Ny tid blir måndag 13 november klockan 09.30

10. Avslutning

Ordförande tackade för visat intresse och avslutade mötet

Alnarp den 2 oktober 2017

Jan Larsson (sekreterare)

Håkan Schroeder

Bilaga 1

Partnerskap Alnarp Projektansökningar

| Projektnummer | Projekttitel | Sökande | Partners/ Kommentar | Sökt nu från PA | Projektets totalsumma | Projektid, beslut |
|------------------|--|------------------|---|-----------------|-----------------------|---|
| 1081/17/VO o FoG | Mer baljväxter på åkern och tallriken, hur kommer vi dit?, 8 nov | Lisa Germundsson | Seminarium Foodhills AB | 7 500 | 8 500 | 1809 Beslut: beviljades 7 500 ur medlemsbudgeten |
| 1082/17/VO | Så stoppar vi renkavle, 20 november | Lisa Germundsson | Seminarium LRF Skåne | 5 100 | 6 100 | 1809 Beslut: beviljades 5 100 ur medlemsbudgeten |
| 1083/17/VO | AgroForestry 2017, 16-17 november | Lisa Germundsson | Seminarium Jordbruksverket | 15 500 | 16 500 | 1809 Beslut: beviljades 15 500 ur medlemsbudgeten |
| 1084/17/MoM | Mjuka värden vid generationsskiften, 22 november | Lisa Germundsson | Seminarium Hushållningssällskapet Halland | 4 000 | 5 000 | 1809 Beslut: beviljades 4 000 ur medlemsbudgeten |

Återtagande av medel

| | | | | | | |
|------------|--|-------------------------------|--|--------|--------|---|
| 809/14/VO | Vindens påverkan på honungsproduktion | Jan Larsson och Helena Karlén | Examensarbete Sveriges Biodlares Riksförbund | 15 700 | 25 700 | 1404-1504 (beslut 2014-04-24) Beslut: beviljades 15 700 ur medlemsbudgeten Beslut nu: projektet avslutas, utbetalda medel återkrävs inte |
| 811/14/MoM | Framgångsfaktorer för gårdsbutiker i sydvästra Skåne | Jan Larsson | Examensarbete LRF | 3 000 | 3 000 | 1405-1505 (2014-05-20) Beslut: beviljades 3 000 ur medlemsbudgeten Beslut nu: projektet avslutas, inga medel är använda |

Mötesplatser 2017

Ämnesöverskridande

- 2017-01-25 Alnarpskonferensen 13-16, därefter visning av den nya Biotronen och middag.
- 2017-04-26 Agroecology day
- 2017-05-03 Afterwork Grönt entreprenörskap Lisa Germundsson
- 2017-09-07 Majsdag på Önnestadsgymnasiet
- 2017-09-15 Frukostseminarium Jan Larsson
- 2017-11-23 Lantmästardagen

Trädgård

- 2017-01-19 Äppelträff
- 2017-03-08 Brassicakonferens
- 2017-03-08 Ämnesgruppmöte Frukt och Grönt 13-16 Solnäs gård i Fjellie Susanna Lundqvist susanna.lundqvist@slu.se
- 2017-05-16 primer of oenology - biology of vinevineyard 16-17 maj
- 2017-05-18 Workshopen OIV master studenter och svenska intressenter skapa en ny vinregion Lotta Nordmark
- 2017-08-17 Visning av nya frukt- och bärsorter 17 augusti (Balsgård), 24 augusti (Öjebyn) eller 14 september (Balsgård)
- 2017-09-19 Framtidens grönsaksdisk
- 2017-09-20 Äpplesorter för must och cidertillverkning
- 2017-09-24 Trädgårdsodlingens dag i Alnarp 2017
- 2017-10-24 Trädgårdskonferens i Linköping
- 2017-11-15 Branschdag Trädgård
- 2017-11-17 Ämnesgruppmöte Frukt och Grönt Förmiddag

Växtodling

- 2017-01-31 Uthållig kontroll av gräsogräs 2017
- 2017-03-14 Ämnesgruppmöte Växtodling Bayer i Staffanstorps Lena Holm Lena.E.Holm@slu.se
- 2017-05-08 Internationellt rapssymposium 8-11 maj Sveriges Frö- och Oljeväxtodlare
- 2017-05-18 Smarta lösningar med ny sensorteknik och bildanalys - seminarium med fokus på växtskydd
- 2017-05-29 hållbart uttag av biomassa från jordbrukslandskapet i den cirkulära ekonomin
- 2017-05-30 Havre ? produktutveckling och växtförädling
- 2017-06-12 Fältvandring på SITES forskningsstation Lönnstorp
- 2017-06-20 Svensk odling av baljväxter till livsmedel
- 2017-06-28 Borgeby Fältdagar 28-29 juni
- 2017-09-07 Majsdagen Önnestad
- 2017-09-27 Fältvandring: reducerad kväveförlust via skördade mellangrödor
- 2017-11-08 Mer baljväxter på åkern och tallriken - hur kommer vi dit?
- 2017-11-16 Ämnesgruppmöte Växtodling Förmiddag Örtofta
- 2017-11-16 Agro Forestry 2017
- 2017-11-20 Så stoppar vi renkavle
- 2017-11-29 Växtodling med sikte på nästa växtföljd ? historik och framtidsutsikter
- 2017-12-05 Växjö möte 5-6 dec
- 2017-12-31 Jordbearbetning Datum ej bestämt
- 2017-12-31 Feromoner för naturvård Datum ej bestämt

Bilaga 2

Biobaserade industriråvaror

- 2017-01-25 Borden till jorden
- 2017-03-22 Botten- och mellangrödor i olika växtföljder
- 2017-03-23 Ämnesgruppmöte
- 2017-11-07 Ämnesgruppmöte biobaserade industriråvaror Eftermiddag

Animalier

- 2017-03-06 Mjolkproduktionens nya tekniska hjälpmedel ? hur utnyttjar vi dem bäst? Utgått, flyttat till 2017-05-09
- 2017-03-13 Ämnesgruppmöte Animaliegruppen 13-16 Anne-Charlotte Olsson anne-charlotte.olsson@slu.se
- 2017-05-09 Mjolkproduktionens nya tekniska och digitala hjälpmedel
- 2017-10-04 Alnarps grisdag
- 2017-11-08 Alnarps mjölkdag Bygga framgångsrik mjölkproduktion
- 2017-11-13 Ämnesgruppmöte Animaliegruppen Eftermiddag Absolut, Nöbbelöv
- 2017-12-08 Alnarp nötköttsdag Större marknad och ökad produktion av svenskt nötkött

Marknad och management

- 2017-02-01 Strategier och beslutsfattande i lantbruk
- 2017-02-06 Digitalisering av lantbruket ? när och hur sker den stora revolutionen?
- 2017-03-17 Ämnesgruppmöte Marknad och Management 9-12 Jan Larsson jan.larsson@slu.se
- 2017-05-18 Skapande av en ny vinregion: Sverige
- 2017-06-13 Arbetslivets utmaningar i staden och på landsbygden 13-15 juni
- 2017-11-10 Ämnesgruppmöte Marknad och Management Förmiddag
- 2017-11-22 Mjuka värden vid generationsskiften

Skog

- 2017-03-15 Ämnesgruppmöte Skog LRF i Höör Kristina Wallertz kristina.wallertz@slu.se
- 2017-05-02 Enskilda ekträd i barrdominerad skog Lars Drössler
- 2017-05-09 Hybridlärk fluga eller framtid SkogForsk och Föreningen Skogen Tönnersjöhedens försökspark Kristina Wallertz kristina.wallertz@slu.se
- 2017-06-01 Hyggesfritt skogsbruk Tönnersjöhedens försökspark Kristina Wallertz kristina.wallertz@slu.se
- 2017-11-14 Ämnesgruppmöte Skog Förmiddag Skogforsk, Svalöv
- 2017-11-16 Towards a diversification of cropping systems: the permaculture orchard experience 16-17 nov
- 2017-11-29 Workshop FRAS nr 1 Gallring

Kommunikation

- 2017-09-22 Entreprenörsfrukost med Lars Hansson, Bjärhus gård